

## Кантон Во - отличник по финансам | Quant à l'argent, le canton de Vaud est un excellent élève

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 05.06.2019.



Все учтено (pixabay.com)

Рейтинговое агентство Standard and Poor's в очередной раз присвоило кантону кредитный рейтинг AAA, подчеркнув в своем коммюнике осмотрительное управление финансами и прекрасное состояние воудазской экономики.

Le canton a reçu de nouveau la note de crédit AAA de l'agence de notation Standard and Poor's, qui indique dans son communiqué la gouvernance financière prudente du canton et son économie solide.

Quant à l'argent, le canton de Vaud est un excellent élève

Эксперты отметили, что прогноз развития кантона стабилен, а работа его учреждений благоприятствует дальнейшему росту. Слово «стабильный» означает, что водазцам удастся сохранить прекрасные результаты бюджетной политики и низкий уровень задолженности до 2021 года.

Напомним, что глава департамента финансов кантона – хорошо известный нашим постоянным читателям [Паскаль Брулис](#), о котором недавно много писали швейцарские СМИ. Журналисты задавались вопросом, кто оплатил его поездки в Россию, дошло даже до предварительного расследования, по результатам которого генеральный прокурор кантона Во Эрик Коттье принял решение не рассматривать дело, подчеркнув, что Паскаль Брулис сам [оплатил](#) свои дорожные расходы, а условия пребывания в России были спартанскими.

Задетый тоном газетных статей, политик [подал в суд](#) на издание «Tages-Anzeiger», принадлежащее медиагруппе Tamedia. Интересный нюанс: журналисты по роду деятельности имеют возможность ежедневно выражать свое мнение, которое узнают десятки тысяч человек, но как на их публикации может ответить политик? Пожаловаться своей семье? Поделиться с коллегами? Вставить замечание о своем негодовании в речь, посвященную распределению бюджета? Выходит, что он может или опубликовать в газете ответ (но это лишь подогреет дискуссию, на продолжение которой у него нет времени), или дать интервью, или подать в суд, что эффективнее всего.

Интересно, что журнал Bilan сообщает о присвоении кредитного рейтинга кантону Во в короткой заметке, не упоминая Паскаля Брулиса, хотя очевидно, что к достижению таких результатов он имеет самое непосредственное отношение. Впрочем, если вспомнить, что Bilan является частью Tamedia, то ничего удивительного в этом нет. Да, новость интересная, в первую очередь, для бизнесменов, многие из которых, вероятно, захотят вести дела в этой части Швейцарии, но имя высокопоставленного водазца ввиду возникших разногласий упоминать неудобно.

Получается, что Паскаль Брулис, до прихода в госорганы работавший в банке кантона Во, не зря занимает кресло главы департамента финансов, ведь такой кредитный рейтинг для кантона – все равно, что мишленовская звезда для ресторана. Впрочем, когда повар приносит звезду своему храму вкуса, то его имя оказывается у всех на устах, но когда министр финансов выведет доверенный ему корабль из беспокойных вод на гладкие просторы, то это воспринимается, как должное. А ведь от хорошей работы управляющего финансами политика зависит прекрасное настроение гораздо большего числа людей, чем в случае с шеф-поваром.

Чего же достиг Паскаль Брулис, руководящий департаментом финансов с 2002 года? Чтобы не быть голословными, приведем некоторые сведения с сайта кантона Во: с 2004 по 2017 год долг сократился с 8,65 млрд до 1,275 млрд франков, доходы бюджета в прошлом году превысили расходы на 87 млн франков, а кредитный рейтинг AAA агентство Standard and Poor's ежегодно присваивает кантону с 2013-го.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Политики без права на обиду](#)

[Кантон Во славен не только низкими налогами](#)  
[Два швейцарских банка в топ-50 самых надежных финансово-кредитных учреждений мира](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/economie/kanton-vo-otlichnik-po-finansam>